

# 习近平同刚果(金)总统齐塞克迪举行会谈

(上接一版)当前国际形势下,中国和非洲比以往任何时候都更需要加强团结合作。双方要坚持弘扬国际关系基本准则,反对一切形式的霸权主义和强权政治,反对干涉别国内政,维护发展中国家的共同利益。中方坚定支持非洲走独立自主的发展道路,坚定支持非洲成为世界政治、经济、文明的重要一极,愿以自身新发展为非洲国家提供新机遇,同非洲兄弟一道落实好中非合作论坛达喀尔会议成果,推进共建“一带一路”,支持非洲实现可持续发展,携手构建新时代中非

命运共同体。齐塞克迪表示,我代表刚果(金)人民再次热烈祝贺中共二十大和中国全国两会成功召开,再次热烈祝贺习近平主席连任中共中央总书记和中国国家主席,热烈祝贺中国在习近平主席领导下新时代取得的巨大发展成就,相信中国必将实现第二个百年奋斗目标。半个世纪以来,刚中友好合作经受住了时间考验,取得丰富成果,值得双方共同珍惜,感谢中方长期以来为刚经济社会发展提供的重要帮助和宝贵支持。刚方坚定奉行一个

中国政策,坚定支持中方实现国家统一的努力。刚方愿同中方一道,深化经贸、资源、基础设施、医疗卫生等领域合作,充实刚中全面战略合作伙伴关系内涵,建设成熟稳定和具有开创性的刚中关系,造福两国人民。会谈后,两国元首共同见证签署投资、绿色经济、数字经济等领域多项双边合作文件。双方发表《中华人民共和国和刚果民主共和国关于建立全面战略合作伙伴关系的联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为齐塞克迪举行欢迎仪式。齐塞克迪抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中刚两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。齐塞克迪在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。习近平夫人彭丽媛和齐塞克迪夫人丹尼丝陪同参加欢迎仪式。当晚,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为齐塞克迪和夫人丹尼丝举行欢迎宴会。王毅等参加上述活动。

## 中国卫生机构获重要国际公共卫生奖

据新华社日内瓦5月26日电(记者 陈俊侠)在瑞士日内瓦举行的第76届世界卫生大会上,中国疾病预防控制中心慢性非传染性疾病预防控制中心(简称慢病中心)26日被世界卫生组织授予2023年公共卫生奖中的科威特健康促进研究奖。与中国疾控中心慢病中心共同荣获此奖的还有黎巴嫩女科学家阿卜拉·迈希奥·西巴伊。世卫组织总干事谭德塞在会上表示,2023年公共卫生奖旨在表彰为全球卫生事业作出重大贡献的人们。作为慢病防控和老年健康促进专业机构,中国疾控中心慢病中心承担疾病控制、应急处置、科学研究和教育培训等职责,与全国同行一起开展老年人健康素养调查和促进、老年人心理关爱、失能失智预防等系列服务,努力改善老年人健康状况,提高他们的幸福感和获得感。科威特健康促进研究奖由世卫组织设立,其宗旨是奖励在老年人卫生保健和健康促进研究方面作出杰出贡献的个人、机构或非政府组织。世卫组织当天颁发的奖项还包括笹川卫生奖、阿拉伯联合酋长国卫生基金奖、李钟郁博士公共卫生纪念奖、纳尔逊·曼德拉健康促进奖。

山东济南:

## 黄河滩区迁建复垦土地小麦收获在望



这是5月26日拍摄的孝里街道黄河滩区迁建复垦土地种植的小麦(无人机照片)。日前,山东省济南市长清区孝里街道黄河滩区迁建复垦土地种植的小麦进入成熟期。新华社记者 朱峥 摄

## 亚美尼亚和阿塞拜疆同意相互承认领土完整

新华社莫斯科5月25日电(记者 华迪)亚美尼亚总理帕什尼扬25日在俄罗斯首都莫斯科表示,亚美尼亚和阿塞拜疆已就相互承认领土完整达成一致。据俄罗斯媒体报道,帕什尼扬当天在出席最高欧亚经济委员会扩大会议时表示,亚美尼亚和阿塞拜疆已经同意相互承认彼此的领土完整,在此基础上,“可以说我们在协调两国关系方面进展良好”。帕什尼扬还提及“在国际机制框架内”确保纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)地区居民权利和安全的问题。阿塞拜疆总统阿利耶夫当天也表示,阿方对亚美尼亚没有领土要求。考虑到亚美尼亚正式承认纳卡地区是阿塞拜疆的一部分,阿亚之间有可能达成和平协议,“在承认彼此领土完整的基础上实现两国关系正常化具有重要的先决条件”。帕什尼扬22日对媒体说,生活在纳卡地区的亚美尼亚族人的安全得到保障的前提下,亚美尼亚承认包含纳卡地区在内的阿塞拜疆领土完整。纳卡地区位于阿塞拜疆西南部,居民多为亚美尼亚族人。苏联解体后,阿塞拜疆和亚美尼亚因纳卡地区归属问题爆发战争。虽然两国1994年达成全面停火协议,但一直因纳卡问题处于敌对状态,武装冲突时有发生。

## 又一国际评级机构将美国列入负面观察名单

新华社纽约5月26日电 国际评级机构DBRS晨星25日将美国列入主权信用评级遭下调的负面观察名单。这是继惠誉之后,第二家国际评级机构将美国列入负面观察名单。惠誉24日晚宣布,由于美国党派之争阻碍国会两党就解决债务上限问题达成协议,该机构已将美国长期外币发行人违约评级列入负面观察名单。美国财政部长耶伦日前警告,如果国会不采取措施提高联邦政府债务上限或暂停债务上限生效,美国政府“极有可能”在6月初陷入债务违约。

## 美韩在三八线附近启动“最大规模”实弹演习

美国和韩国军队25日起在朝鲜半岛南北军事分界线附近启动两国最大规模实弹演习。截至26日上午,朝鲜方面未作回应。为纪念美韩军事同盟成立70周年,美韩两军决定自5月25日至6月15日在京畿道抱川市军事训练场开展五轮“联合协同火力剿敌”实弹演习。韩国国防部说,自1977年以来,美韩两军已经举行11次“联合协同火力剿敌”实弹演习,而本次演习规模最大。美韩两军2500名士兵、610套武器系统参与此次演习,参演武器系统包括韩军F-35隐形战斗机、“阿帕奇”武装直升机、无人机、坦克和多管火箭炮,美军出动F-16战斗机、A-10攻击机等装备。本次演习模拟对朝鲜前线军事设施展开炮击和空袭。按韩国国防部说法,韩国寻求“以压倒性力量来实现和平”,应对朝鲜方面威胁。美韩两军25日启动演习后,朝鲜方面并未立即作出回应。据美联社报道,去年年初以来,朝鲜已经试射100多枚导弹,然而自今年4月中旬成功试射加装固体燃料的新型洲际弹道导弹以来,朝方暂无新动作。

新华社特稿

## 持刀持枪杀害四人 日本一市议长之子被捕

日本中部长野县中野市25日发生一起持刀持枪袭击事件,造成包括两名警员在内的4人死亡。警方26日凌晨逮捕嫌疑人,据信是中野市议会议长的儿子。据富士新闻网报道,嫌疑人是中野市议会议长青木正道的长子青木政宪,现年31岁。警方说,嫌疑人在属于他父亲的房子内躲藏几小时后,26日凌晨4时30分左右被捕。中野市警方25日下午4时25分左右接到报警电话,得知一名男子用刀刺伤一名女子。案发地位于城乡接合部,遍布民宅和农田,平时非常安静。一名在田间劳作的72岁老翁16时左右看到嫌疑人在追逐一名女子,后者大声求救。他告诉媒体记者,嫌疑人用刀连续刺受害人后背和胸前。警方说,受害人送医后宣告不治。死者名为村上幸枝,66岁,住在附近。嫌疑人徒步离开后,那名目击者跑回附近家中打电话报警,稍后将两名警员带往案发处。嫌疑人在警员停车时突然现身,朝驾驶座开枪。警方说,两名警员送医后伤重不治,年龄分别为46岁和61岁。嫌疑人使用一把霰弹猎枪。嫌疑人随后躲进青木正道的房子,警方疏散附近居民。警方在屋外发现一名老妇受伤倒地且失去意识,稍后证实死亡。按照日本广播协会电视台的说法,由于这名受害人距离嫌疑人过近,警方未能施救。25日晚8时35分左右和子夜过后,两名女子先后逃出嫌疑人躲藏的房子。其中一人是嫌疑人的母亲。青木正道没有受伤。

新华社特稿

## 2023年珠峰科考登顶队员凯旋



这是在海拔8200米左右高空拍摄的珠穆朗玛峰(5月24日摄,无人机照片)。新华社记者 孙非 摄

新华社拉萨5月26日电(记者 陈尚才 田金文)记者从第二次青藏高原综合科学考察队获悉,5月25日傍晚,在圆满完成海拔8830米自动气象站维护升级、登顶珠峰采集雪冰样品等科考任务后,9名科考登顶队员顺利返回海拔5200米的珠峰登山大本营,其余登顶队员将在完成海拔6500米前进营地的收尾工作后返回珠峰登山大本营。目前,队员们身体状况良好。5月23日12时20分,科考登顶队员完成海拔8830米自动气象站维护升级后传回实时数据时,中国科学院院士姚檀栋激动地宣布:“数据显示,海拔8830米地区的气温是零下28摄氏度,海拔8300米地区的气温是零下21摄氏度,我们对珠峰极高海拔地区的温度和风速诊断有了最新数据。”随后,科考登顶队员攀登至8848.86米的珠峰峰顶,顺利完成了各项科考任务,并于当天开始下撤。据介绍,下撤途中,科考队员还把海拔8300米的突击营地至海拔7028米的北坳营地间的个人生活垃圾全部背运到了前进营地。之后,将由牦牛运输队驮运至珠峰登山大本营,再经过压缩处理,运往西藏自治区日喀则市定日县垃圾处理厂进行环保处理。“攀登珠峰,是为更好地了解珠峰、保护珠峰。”珠峰科考登顶队员边巴顿珠说。

## “霸王条款”等不公平格式条款将迎来监管新规

新华社北京5月26日电(记者 赵文君)“霸王条款”、合同欺诈等不公平格式条款将迎来监管新规。市场监管总局近日修订出台《合同行政监督管理办法》,将于今年7月1日起施行。这是记者26日从市场监管总局获悉的。合同是市场经济有序运行的基础,由于当事人之间信息不对称、市场地位有等原因,合同一方可以利用自身优势地位,将自己的意志强加给对方,不仅侵害对方权益,还会对市场经济秩序造成破坏。为进一步规范市场经济秩序提供制度保障,市场监管总局在2010年施行的《合同违法行为监督处理办法》的基础上进行了修订,新办法重点从三方面进行了完善:一是加强对利用合同扰乱市场秩序,危害国家利益、社会公共利益行为的监管,列明了虚构合同主体资格或者盗用、冒用他人名义订立合同,以恶意串通、贿赂、胁迫等手段订立合同等四种禁止情形,切实维护市场秩序。二是加强对格式条款的规制,禁止经营者利用格式条款作出减轻或者免除自身责任、加重消费者责任、排除或者限制消费者权益的规定,要求经营者在使用格式条款时应当以显著方式提请消费者注意,切实保障消费者的知情权、自主选择权等权益。三是加强行政指导,规定针对特定行业或者领域,市场监管部门可以联合有关部门制定合同示范文本,供社会公众免费阅览、下载和参照使用。针对消费者反映较为强烈的经营者利用不公平格式条款减轻或者免除自身责任、加重消费者责任、排除或者限制消费者权利等行为,以及经营者就格式条款向消费者进行提示说明、不得借助技术手段强制交易等义务,新办法作出了详细规定,并规定违法行为由市场监管部门责令限期改正,可以处十万元以下罚款。下一步,市场监管总局将以《合同行政监督管理办法》的出台为契机,加强合同行政监管执法,加大合同示范文本制定和推广力度,防范和纠正不公平的合同格式条款,增强合同当事人的守法意识,切实维护市场秩序和消费者合法权益。

## 提升中小企业科技创新力 十部门发文开展专项行动

新华社北京5月26日电 记者26日从工信部获悉,工信部等十部门近日联合印发《科技成果赋智中小企业专项行动(2023—2025年)》,提出到2025年,健全成果项目库和企业需求库,推动一批先进适用科技成果到中小企业落地转化,促进中小企业产出更多高质量科技成果,带动更多中小企业走“专精特新”发展之路。《专项行动》明确,围绕中小企业核心技术能力提升,聚焦科技成果有效推广应用,加速科技成果转化向中小企业集聚,加强产业政策、科技政策、中小企业发展政策的统筹和协同,促进产学研、产业链上下游、大中小企业融通创新。《专项行动》部署推进成果“常态化”汇聚、实施供需“精准化”对接、加速服务“体系化”布局三方面重点任务。其中特别明确,针对中小企业的创新需求,分层次、分领域建设科技成果转化项目库,为中小企业提供更多“用得起、用得上、用得好”的科技成果。强化产业需求牵引,加大先进适用性技术供给。此外,《专项行动》还提出,推动大企业向中小企业开放仪器设备、实验室等。支持中小企业围绕技术瓶颈和特殊技术难题“发榜”,高校、科研院所“揭榜”,建立联合式、订单式技术研发新模式。

## 海口新地标——“天空之山”驿站



这是5月26日拍摄的海口湾“天空之山”驿站(无人机照片)。炎炎夏日,海口湾“天空之山”驿站绵延起伏的屋顶在海边蜿蜒,形成一道靓丽的风景线。“天空之山”驿站包含图书馆、咖啡厅、展览区等业态布局,并嵌入艺术和小型演出功能。作为海口16个滨海驿站项目之一,“天空之山”驿站启用后成为海口新地标。新华社记者 张丽芸 摄